

国际油价由强走弱

我国成品油调价或再搁浅

4月26日24时,我国将迎来年内第8个成品油调价时间窗口。近期国际油价由强走弱,此前关于国内成品油调价二连涨的预期或落空,业内机构预测,本轮成品油调价可能出现年内第二次搁浅。

今年以来,我国已经历了7轮成品油调价,其中3次上调、3次下调、1次搁浅,汽、柴油价格累计均下跌了每吨65元。最近一轮国内成品油调价发生在4月12日24时,汽、柴油价格每吨分别提高了200元和190元,创出年内最大涨幅。

根据《石油价格管理办法》规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

按照定价机制,本轮成品油调价时间窗口是4月26日24时,不过,由于近期国际油价不断走弱,成品油调价对应的一揽子原油变化率涨幅收窄,或难以满足调价门槛。

4月24日是本计价周期的第8个工作日。新华社石油价格系统24日发布的数据显示,最新的一揽子原油平均价格变化率为

0.65%。这样的变化率水平对应的国内成品油价格上调幅度仅每吨20元左右,远低于每吨50元的调价门槛。

能源研究机构安迅思24日发布的成品油价格变化率对应的涨幅仅为每吨35元。安迅思认为,按照目前的原油价格走势判断,本轮成品油调价将因涨幅不足而出现年内第二次搁浅。除非未来几日国际油价反弹超过每桶2美元,才可能扭转局势实现国内油价小幅上调。

目前业内专家普遍认为,本轮成品油价格遭遇搁浅是大概率事件。美国原油库存不断走高、页岩油产业持续回暖使得国际油价短期内难见明显起色。

今年以来,美国原油库存量涨幅超过11%,处于历史高位。美国油田技术服务公司贝克休斯21日发布的数据显示,截至当周美国运营的油田钻井数量达688个,已超过去年同期的两倍。美国能源信息局预计,5月份美国页岩油产量将增长至每日519万桶。

上海交通大学华信国际能源问题研究中心助理研究员由婷说,美国原油产量高企正

在不断填补欧佩克减产幅度。尽管当前欧佩克减产进程已经过半,但国际原油市场仍处于供应充分状态,未来一段时间内,国际油价上涨空间仍会十分有限。

从能源变革趋势来看,石油、煤炭等化石能源的市场份额正在被清洁能源加速取代,清洁能源成本迅速下降,这使得高油价时代很难再卷土重来。

贺利氏光伏总裁李海德说,7年前,德国的太阳能光伏发电就已经实现了平价上网。两年前,在迪拜光伏发电成本是每千瓦时5美分,现在已经降到了2.6美分。随着技术不断进步,未来全球光伏发电成本仍有很大下降空间。

联合国环境署近日公布的新研报显示,2016年全球可再生能源产能创下历史新高,全球范围内对可再生能源发电的投资大约是化石燃料的两倍。

在我国,水电、太阳能、风能等清洁能源产业已兼具规模和技术优势。在交通领域,我国新能源车连续两年产销量居世界第一,应用越来越普遍,对传统燃油车的替代效果逐渐显现。/新华社

标准化法修订草案 首次提请全国人大常委会审议

标准化法修订草案24日提请十二届全国人大常委会第二十七次会议审议。这是该修订草案首次提请全国人大常委会审议,修订草案拟扩大标准制定范围,以适应经济社会发展需要。

为更好发挥标准的基础性、战略性作用,修订草案拟将制定标准的范围由现行法规定的工业产品、工程建设和环保领域扩大到农业、工业、服务业以及社会事业等领域。修订草案规定,将现行强制性国家标准、行业标准和地方标准整合为强制性国家标准,并将强制性国家标准范围严格限定为保障人身健康和生命财产安全、国家安全、生态环境安全以及满足社会经济管理基本需要的技术要求,取消强制性行业标准、地方标准。为解决标准老化缺失滞后的问题,修订草案进一步明确国务院标准化行政主管部门、国务院有关行政主管部门、地方人民政府标准化行政主管部门分别制定推荐性国家标准、行业标准、地方标准的职责。/新华社

核安全法草案 再次提请审议

将强化放射性废物处理处置

核安全法草案二次审议稿24日提请第十二届全国人大常委会第二十七次会议审议。针对社会普遍关注的放射性废物处理处置问题,草案将从制度上予以强化,并增加放射性废物运输安全管理的规定。

目前,我国放射性废物处理处置设施滞后于核能发展的需要,加强放射性废物处理处置工作刻不容缓。核安全法草案在2016年10月首次提请审议。二次审议稿草案在广泛征求社会公众意见后作出修改。

草案规定,国家对放射性废物实行分类管理;低、中水平放射性废物在国家规定的符合核安全要求的区域实行近地表处置;高水平放射性废物实行集中深地质处置,由国务院指定的单位专营。

对放射性废物的处理处置,草案规定,放射性废物应当进行减量化、无害化处理、处置,确保永久安全。放射性废物处置场所的建设应当与核能发展的要求相适应。

草案还对法律适用范围、核设施营运单位对核安全的责任、核事故应急准备与响应等方面内容进行了修改。/新华社

澳警方提醒中国游客 警惕新型信用卡诈骗

澳大利亚最近出现一种信用卡诈骗的新手段,其中包含利用腾讯公司的微信平台套现,澳警方提醒赴澳旅游的中国游客和在澳大利亚的中国留学生防范风险。

据警方介绍,诈骗集团用盗取的信用卡信息在网上预留澳大利亚景点门票,然后通过微信公号以极低价格兜售这些门票,并借售票收入套取现金。但当受害者到达景点使用门票时,景点会监测出这是通过失窃信用卡购买的门票并将其取消,受害者因此无法进入景点,损失了钱财。

新南威尔士州反诈和网络犯罪特别小组负责人马特·克拉夫特在接受记者采访时说,网上运作的犯罪集团将诈骗目标对准海外游客,其中大部分是中国人。这些诈骗公号倒卖悉尼和墨尔本热门景点的门票,如动物园、水族馆,以及悉尼海港大桥等等。

克拉夫特说:“对于消费者来说,如果价格低到难以置信,那就有可能是骗局。如果有人以50澳元的价格销售原价200澳元的海港大桥门票,那就要小心了,这很可能是陷阱。”

据悉,针对这一诈骗行为,一些澳大利亚商家和金融机构已开始采取更为有效的反制措施。比如,在犯罪分子盗用信用卡进行交易时能够更快地通知景区。/新华社

陕西4批次纯净水不合格

均检出同种致病菌

日前,记者从陕西省食品药品监督管理局了解到,近期国家食药监总局和陕西省食药监局对肉制品、饮料等进行了抽检,其中不合格4批次。

不合格产品有:陕西省水务集团富县供水有限公司销售生产的郾纯牌18.9L/桶纯净水、横山县小溪潺涓桶装水有限责任公司销

售生产的17L/桶潺涓纯净水、榆林市三千尺健康饮品有限责任公司配送分公司销售的标称榆林市三千尺健康饮品有限责任公司生产的17L/桶三千尺饮用纯净水、佳县超奇纯净水屋销售中心销售的标称佳县超奇饮品有限责任公司生产的11.3L/桶超奇纯净水,均检出铜绿假单胞菌。

铜绿假单胞菌是一种条件致病菌,根据国标规定,纯净水中不应检出铜绿假单胞菌。饮用水中铜绿假单胞菌超标可能是生产过程中卫生控制不严格所致。对上述不合格产品,生产企业所在地榆林、延安等市食药监局已责令企业查清产品流向,召回不合格产品,并进行整改。/新华社

3月鸡蛋价格跌至近8年低点

受前期产能释放、季节性消费淡季、猪肉等替代品价格下行和疫情等因素叠加影响,一季度全国鸡蛋价格继续下跌,3月均价跌至近8年低点。

在农业部昨日举行的新闻发布会上,农业部市场与经济信息司司长唐珂分析说,由于前两年蛋鸡养殖效益好,许多养殖场扩大规模,蛋鸡存栏量不断提高,出现阶段性供大

于求,而春节过后鸡蛋消费进入淡季,鸡蛋需求整体低迷,饲料成本下降也拉低了蛋价。

蛋价大幅下跌导致养殖效益下降。据农业部监测,2月份平均每只蛋鸡亏损2.21元,与上年同期每只盈利1.36元的反差鲜明,为2012年4月以来的最大亏损额。

唐珂同时表示,鸡肉价格下跌也主要是生产供应高峰和消费低谷碰头。从后期走势

看,禽类产品价格今年总体将呈低迷态势。由于目前在产蛋鸡淘汰还需要6个月以上,蛋鸡存栏仍处相对高位,如果不发生重大疫情,鸡蛋产业仍是产大于需,即使后期有节日效应,涨幅也不会太大。

鸡肉方面,目前白羽肉鸡存栏量有所恢复,黄羽肉鸡供应量明显增加,加上饲料价格下降较多,价格大幅上涨的空间有限。/新华社

中小企业通过行业协会提高增信融资能力

中小企业规模小、实力弱亟须金融机构的源头活水,而企业信用记录缺失带来的担保难、融资难成为长期制约企业发展的“瓶颈”。记者调查发现,中小企业通过行业协会,完善信用信息,增强融资能力,“抱团”突破发展瓶颈。

我国企业中90%以上是中小企业,它们的信用状况直接决定着民营经济能否健康快速发展。“中小企业须强化诚信意识,建立健全信用制度,营造‘诚信兴商’的良好氛围。”中国中小商业企业协会执行会长王民在2017全国中小企业家活动日上说,行业协会对于提高中小企业信用意识,加强行业自律有积极作用。

中国中小商业企业协会开展的一项调查显示,在受调查的300多家企业样本中,95%以上为中小企业,普遍资金严重缺乏,65%的企业因为信用问题,造成担保难、融资难。

“企业信用差表现为随意违约现象普遍,据不完全统计,我国企业每年签订的50多亿份合同中,履行率只有50%,合同交易只占经济交易的30%。因信用缺失导致我国企业每年直接和间接经济损失高达6000亿元。”王

民说,企业信用缺失还表现在逃税、漏税,逃避银行债务等方面。

“银行对中小企业的授信是根据企业的现代管理制度水平程度来确定的。”齐商银行行长助理、小企业金融服务中心总经理邹倩说,中小企业自身信用管理水平不高,没有健全现代企业管理制度,企业内部缺少信用管理机构,信用信息的档案管理更无从谈起。

在互联网创业浪潮下,信用记录直接决定了企业生存,“商业活动从面对面的现实社会进入了‘键对键’的虚拟社会,网络诚信显得更加紧迫和重要。”北京中关村青年创业者、知果果创始人刘思思说。

以依托微信平台兴起的微商为例,“在朋友圈里卖商品,一次不诚信,就有可能被朋友‘拉黑’。”深圳沸点天下网络有限公司董事长张勇说,微商是低门槛创业的典型代表,双创时代企业生存发展比拼的就是信用。

专家建议,针对中小企业经营成本高、融资渠道少的问题,相关部门应推动银企间的信息资源流动,健全企业信用融资服务平台,

发挥政府桥梁作用。

据了解,中国中小商业企业协会是首批被批准开展企业信用等级评价工作的协会之一,其发布的企业信用等级评价对于降低中小企业融资门槛,引导企业建立信用体系有积极意义。

中国中小商业企业协会常务副秘书长沈亚桂介绍,协会运用社会信用建设有关政策,推动建立各类专业化的行业信用服务市场,探索开展市场化信用评级服务。协会发挥熟悉行业、了解中小企业的优势,着眼于规范行业经济秩序,提升行业企业信用资本,探索推出独具特色、实用有效的评价模式帮助中小企业对接资本市场。

今年以来,中国中小商业企业协会积极加强与京津冀票据融资中心、首创置业担保有限公司等机构合作,为中小企业信用融资增加机会。沈亚桂介绍,中国中小商业企业协会会有银行、担保公司、零售等领域的会员企业,会员企业间“抱团”互助,通过协会提供的信用信息服务可满足企业信用信息考核征集需求,增强企业融资能力,更好地应对市场风险。/新华社